


1

م
عا

 ال
م

س
لق

- ا
ن 

مي
عل

م
 ال

ت
يا

فا
ك

القسم اللغوي

200حل هذه الأ�صئلة في �صفحة



2



3

م
عا

 ال
م

س
لق

- ا
ن 

مي
عل

م
 ال

ت
يا

فا
ك

القسم اللغوي

41حل هذه الأ�صئلة في �صفحة



34



35

م
عا

 ال
م

س
لق

- ا
ن 

مي
عل

م
 ال

ت
يا

فا
ك

القسم اللغوي

43حل هذه الأ�صئلة في �صفحة



45

م
عا

 ال
م

س
لق

- ا
ن 

مي
عل

م
 ال

ت
يا

فا
ك

200حل هذه الأ�صئلة في �صفحة



46

 أولاً: الأعداداأولً : الأعداد

 :مـازل الأعداد الصحقحة  ⧯
منازل 
أحبد  ٓئبد ػششاد أحبد الأعداد

 الأُىف
ػششاد 
 الأُىف

ٓئبد 
 الأُىف

آحبد 
 الدلاَين

ػششاد 
 الدلاَين

ٓئبد 
 ُِٓبس الدلاَين

 1 6 9 5 2 2 7 5 6 2 مثال
 

 وٕ أُلًب وخمغٔبئخ واص٘بٕ وعزىٕعزٔبئخ وخمغخ ورغؼىٕ ُِٓىٕ وٓبئزبٕ وعجؼخ وػششُِٓبس و : َوشأ اُؼذد اُغبثن
 لدؼشكخ اُؤُخ الدنزُُخ ُشهْ ٓؼين داخَ أٌ ػذد ٗضغ أصلبس ثذلًا ٖٓ الأسهبّ اُتي أٓبّ ٛزا اُشهْ.:ٓلاحظخ  ⟢

 

 (:2676432865في اُؼذد ) 7ؤُخ الدنزُُخ ُِشهْ اُ :ٓضبٍ        (:14762538في اُؼذد ) 7ؤُخ الدنزُُخ ُِشهْ اُ :ٓضبٍ
  7ٗضغ أصلبسًا في الد٘بصٍ يمين اُؼذد  ⧰         7ٗضغ أصلبسًا في الد٘بصٍ يمين اُؼذد  ⧰       
  666 666 2676َصجح   ⧰         666 14766َصجح  ⧰       
  666 666 76ٍٛ  7هُٔخ اُؼذد  ⧰         666 766ٍٛ  7أٌ إٔ هُٔخ اُؼذد  ⧰       

 

 ًٔب ٍَِ:  خثبُصُـخ اُِلظُ 456515264ٌزت اُؼذد َ :ٓضبٍ
 أسثؼخ ٓلاَين وعزٔبئخ وواحذ وخمغىٕ أُلًب وٓبئزبٕ وأسثؼخ وعزىٕ.        

............................................................................................................................................... 
 مؼاركة الأعداد الصحقحة:  ⧯
لدوبسٗخ ػذدَٖ ٗجذأ بموبسٗخ اُشهْ في الدنزُخ اٌُبري في ًَ ٓ٘هٔب وػ٘ذ رغبوٌ اُشهٔين ٗ٘زوَ لدوبسٗخ اُشهٔين في            

 الدنزُخ الأصـش وٌٛزا
 

 ؟    86549(  6666666)   86594( ٌٓبٕ اُ٘وظ   =أو ) ( < )أو  ( > )أًَٔ ثىضغ   ٓضبٍ:
 

 الحَ:   

 

 أٌ إٔ :
 86549 < 86594     

 

 ترتقب مجؿوعة من الأعداد ترتقبًا تصاعديًا أو تـازلقًا:  ⧯
ثم ٌَىٕ اُزشرُت اُزصبػذٌ ٖٓ الأصـش إلى الأًبر و  في الدىضىع اُغبثن ػٖ عشَن ٓوبسٗخ ػذدَٖ ًٔب ػشك٘ب      

 اُزشرُت اُز٘بصلي ٖٓ الأًبر إلى الأصـش.
 

 ًٔب ٍَِ: 45668   ,   45866   ,   45686  ,   45866شرت الأػذاد اُزبُُخ رشرُجًب رصبػذًَب    ر ٓضبٍ:
45866    >   45866    >  45668   >   45686 

 



47

م
عا

 ال
م

س
لق

- ا
ن 

مي
عل

م
 ال

ت
يا

فا
ك

86حل هذه الأ�صئلة في �صفحة

 (1تدريب )

 تطبقؼات على مـازل الأعداد ⧯
 اُؼذد صلاثمبئخ وعزخ ػشش ُِٓىًٗب وخمغخ وصلاصىٕ أُلًب وأسثؼٔبئخ وخمغخ ػشش ٌَزت ػًِ اُصىسح ... (1)
 – 31635145 — 316635415 ― 31635615 ‖ 31636415 
 ٍٛ ...  345678924في اُؼذد  6اُؤُخ الدنزُُخ ُِشهْ  (2)
 ػششاد الأُىف. ‖ ٓئبد الأُىف. ― ػششاد الدلاَين. — الدلاَين. – 
 ٍٛ ... 1329765في اُؼذد  2هُٔخ اُشهْ  (3)
 – 2666  — 26666 ― 2666666 ‖ 266666 
 ٛى ...  #سثؼٔبئخ وصلاصخ وعزىٕ أُلًب وثمبنمبئخ وعجؼخ وعزىٕخمغخ وػششوٕ ُِٓىًٗب وأ$اُؼذد اُزٌ يمضَ  (4)
 – 25463867  — 2543867 ― 25443867 ‖ 2548367 
 ٍٛ ... 135417في اُؼذد  3اُؤُخ الدنزُُخ ُِشهْ  (5)
 – 3666 — 366666 ― 366 ‖ 36666 
 سح ...ٌَزت اُؼذد $عزٔبئخ وخمغخ وصلاصىٕ أُلًب وأسثؼٔبئخ ورغؼخ# ػًِ اُصى (6)
 – 635469 — 635964 ― 635946 ‖ 656469 
  ٛى ... 3456789في اُؼذد  5اُؤُخ الدنزُُخ ُِشهْ  (7)
 –  5666 —  56666 ―  566666 ‖  5666666 
 مؼاركة الأعداد الصحقحة ⧯

 أًبر ٖٓ ...  265164اُؼذد :  (8)
 – 265694 — 265264 ― 265461 ‖ 265146 
 اد اُزبُُخ ٛى ...اُصحُح في اُؼجبس (9)
 – 48142  >48412 — 48512  <48152 ― 48212 = 48221 ‖ 48657  <48765 
 أصـش ٖٓ ... 58637اُؼذد :  (16)

 – 58763 — 58367 ― 58623 ‖ 58537 
 ترتقب مجؿوعة الأعداد ترتقبًا تصاعديًا ⧯
 اُؼجبسح الخبعئخ ٖٓ اُزبلي ٍٛ ... (11)

 – 59965  >59569 — 59965 < 59695 ― 59965 = 59965 ‖ 59965 > 59659 
 ... اُؼجبسح اُصحُحخ ٖٓ اِتي ٍٛ (12)

 – 23612<23621 — 23612  >23619 ―  23612 = 23126 ‖ 23612  >42312 
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 وحدات السعة:‖ 
اٌزؾىًَ ثين 

 اٌىؽذاد
       ٍُِّزش  ) ًٍِ( g  = 0111)ٌزش ) 0 ⧰
⧰ 0  ًٍِ= 1,110 ((g 

أِضٍخ ػًٍ 
 اٌزؾىَلاد

 ؼشَمخ الحً اٌزؾىًَ الدؽٍىة ؼشَمخ الحً اٌزؾىًَ الدؽٍىة
25  ًٍِ= 11g                                        25÷0111= 1,125 3,8                                       يg = 111 ًِ 3,8×0111= 3811 ًٍِ  

 ِضبي
ًّ:ًٍِ  311ٌزش َُشاد ٍِؤٖ ثبلدبء إلى آخشٖ ثأوىاة عؼخ اٌىىة اٌىاؽذ ِٕهب  02وػبء عؼزٗ   فئ

   =الأوىاة اٌلاصِخ ٌزّلأ وػبء ػذد 
عؼخ  اٌىػبء  ثبلدًٍ
=100040 = عؼخ  اٌىىة  ثبلدًٍ 12

3  وىة 00

 $ اٌىصْ # وحدات الكتلة: ⧯
اٌزؾىًَ ثين 

  اٌىؽذاد

ػًٍ  أِضٍخ
 اٌزؾىَلاد

 ؼشَمخ اٌزؾىًَ اٌزؾىًَ الدؽٍىة
 وغُ 8311 =0111×  8.3 وغ11111ُ = ؼٓ 8.3
 وغ1,147ُ = 0111 ÷ 47 وغ11111ُ = ع47ُ
  ؼ1,521ٓ = 0111 ÷ وغُ 521 ؼ11111ٓ =وغُ  521

 

  وحدات الزمن: ⧯

اٌزؾىًَ ثين 
  اٌىؽذاد

ػًٍ أِضٍخ 
 اٌزؾىَلاد

 ؼشَمخ اٌزؾىًَ اٌزؾىًَ الدؽٍىة
 دلُمخ 021  =61×  2 دلُمخ11111 = عبػخ 2

 دلبئك 3 = 61 ÷ 081 دلُمخ11111 = صبُٔخ 081
 عبػخ 48 = 24 × 2 عبػخ11111 = َى2َ

 َىَ 051 = 31× شهىس  5 عبػخ11111 =شهىس  5
  عبػخ 3611 = 24× َىَ  051

 ٔزجغ اٌزبلي:  بئكدل إلىصلاس عبػبد وخمغخ ػششح دلُمخ ٌزؾىًَ  ِضبي
 دلُمخ 095 = 05 + 081دلُمخ , ثم نجّؼهب ػًٍ اٌذلبئك  081 = 61 × 3 نحىي اٌغبػبد أولًا :
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 وحدات السعة والكتلة والزمن ⧯( 45) تدريب

 ي111  =ًٍِ 42 (0)
 ي4,2 ‖ ي1,142  ― ي1,42  — ي421  – 
 111ًٍِ  =ي7,6 (2)
 –  76 ًٍِ —  761 ًٍِ ―  7611 ًٍِ ‖ 1,76 ًٍِ 
 111111 =ٌزش  9,4 (3)
 –  94 ًٍِ — 1,94 ًٍِ ―  941 ًٍِ ‖  9411 ًٍِ 
 111  =ؼٓ 6,4 (4)
 وغُ 1,64 ‖ وغُ 1,164   ― وغ6411ُ  — وغ641ُ  – 
 وغ111ُ  =عشاَ 86 (5)
 وغ8,61ُ ‖ وغ1,186ُ  ― وغ861ُ  — وغ1,86ُ  – 
َّْ وصْ أسثغ أعهضٖ ِٕٗ ٘ى  411وغُ و  2وصْ عهبص ؽبعىة  إرا وبْ (6)  11111عُ فئ
 ع0211ُ  ‖ وغ9,6ُ ― ع0211ُ — وغ00ُ – 
َّْ وصْ اٌزفبؽخ اٌىاؽذح َغبوٌ  0,2إرا وبْ وصْ عذ رفبؽبد ِزغبوَخ في اٌىصْ ٘ى  (7)  111وغُ فئ
 ع411ُ   ‖ ع311ُ  ― وغ2ُ  — ع211ُ  – 
 1111111رغبوٌعٕىاد وعزخ شهىس 5 (8)
 شهش71 ‖ شهش66  ― شهش48  — شهش61  – 
 دلُمخ1111111صبُٔخ رغبو0811ٌ (9)
 دلُمخ41 ‖ دلُمخ31  ― دلبئك6  — دلُمخ21  – 
 دلُمخ 111111عبػزبْ وخمغخ ػشش دلُمخ رغبوٌ  (01)

 دلُمخ035 ‖ دلُمخ051  ― دلُمخ041  — دلُمخ021  – 
 َىَ 11111 =عبػخ  72 (00)

 َى6َ ‖ َىَ 2  ― َىَ 4  — َىَ  3  – 
 11111 =شهش  72 (02)

 عٕىاد4 ‖ عٕىاد7  ― عٕىاد6  — عٕىاد8  – 
دلُمخ وُ ولذ ِجبساح ِىىٔخ ِٓ شىؼين  05دلُمخ واٌشىغ الإظبفي  45إرا وبْ ولذ شىغ ِجبساح وشح اٌمذَ  (03)

 وشىؼين إظبفُين.
 صلاس عبػبد.  ‖ دلُمخ 41عبػخ و  ― عبػزبْ.  — عبػخ ؤصف.  – 
  111111دلُمخ فئْ اٌىلذ اٌلاصَ ٌضلاس ؽصص ٘ى  41إرا وبْ ولذ الحصخ اٌذساعُخ  (04)

 عبػزبْ  ‖ عبػخ ― صلاس عبػبد — عبػبد4 – 
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 تدريبات إضافوة على المهارات الكموة
 111111٘ى  µ 3 اٌؼذد   (0)
 ػذد غير ٔغبي  ‖ ػذد ؼجُؼٍ  ― ػذد وٍٍ  — ػذد ٔغبي  – 
 111111٘ى  580462103و    20594891ألشة ػذد لحبصً جمغ اٌؼذدَٓ   (2)
 –  711111111 —  511111111 ―  611111111 ‖ 811111111 
  78 = 11111 ÷ 7878ٔبرظ   (3)
 – 00 —  000 ― 01 ‖ 010 
 111111صٍش اٌضلاصخ أسثبع َغبوٌ:   (4)
 –  14 —  34 ―  38 ‖  35 
 1111111َغبوٌ  49÷  4949ٔبرظ لغّخ   (5)
 لا شٍء ممب رُوِش  ‖ 010   ― 49   — 00  – 
 111111٘ى  08و  24اٌمبعُ الدشزشن الأوبر ٌٍؼذَٓ  (6)
 –  0 —  2 ― 3 ‖  6 
 11111٘ى  06و  02الدعبػف الدشزشن الأصغش ٌٍؼذدَٓ   (7)
 –  48 —  4 ―  96 ‖  092 
 11111ٍ٘  345678924في اٌؼذد  6ِنزٌخ اٌؼذد   (8)
 ػششاد الأٌىف  ‖ ِئبد الأٌىف  ― ػششاد الدلاَين  — الدلاَين  – 
 ٌذي عؼبد   (9)

1
 ِزشًا ِٓ اٌمّبػ إرا اعزخذِذ ِٕٗ  45

1
 ِزش فُىىْ اٌجبلٍ ٘ى:22

 –  4
1l 1 —  4

3l 2 ―  4
1l 3 ‖ 4

3l  
 11111111ػًٍ صىسح ٔغجخ ِئىَخ ٍ٘   18اٌىغش  (01)

 –  25¦ —   31¦ ―   02,5¦ ‖  21¦ 
000 ٔبرظ:   (00) 3 2

5 58 7= 
 –  315 5 —  06 ―2155 ‖ 435 
2فئْ الدمذاس  s≠ -5 ،w   ≠-2إرا وبٔذ:   (02)

2000 s6 s3
10-s3 s= -

+  
 –  14  —  34 ―  

  

s3
s5 ‖  

  

3
s2 - 

  3871 31ثبعزخذاَ الحبعجخ وأخؽأ في ػٍُّخ الإدخبي فأدخً   3817 31أدخً فهذ اٌؼٍُّخ الحغبثُخ   (03)
 فىُ يجت أْ َؽشػ ِٓ إٌبرظ اٌزٌ ؽصً ػٍُٗ:

 –  089 —  0891  ―  098 ‖ 289  
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  إجابات التدريبات الإضافوة على المهارات الكموة
 غير ٔغبي µ 3 لأْ  ‖الجىاة  (0)
  613156913لأْ إٌبرظ  ―الجىاة  (2)
 7878 = 78×  010لأْ إٌبرظ  ‖الجىاة  (3)
َّ – الجىاة: (4) 1 لأ 3 3 1

4 12 4 3= = 
  ―الجىاة  (5)
 ‖:الجىاة  (6)

  24,02,8,6,4,3,2,0 = 24ق.َ. 
   08,9,6,3,2,0  = 08ق.َ. 

 6 =ق. َ. أ 
 لأْ:  –الجىاة  (7)

 َ02 = 02  ,24  ,36  ,48 .... , 
 َ06 = 06  ,32  ,48 .... , 

 48  =َ . َ . أ 
 611111لأْ ― الجىاة  (8)
َّ — الجىاة: (9) اٌجبلٍ ِغ عؼبد   لأ

1 1
2 42 5 =- 

3 11 10 21 215
4 4 4 2 42ZD¼ = = = =- - 

1لأْ  ―الجىاة  (01)
812 5=¦ , 

َّ — الجىاة: (00) 3 لأ 25
5 5 516 15 8 7= = 

َّ ― الجىاة: (02)  :  لأ

( )
( )ss3

5 s
2= -

+
 

( )  ( )s
s3

5 s 2+ - 
 لأْ:  — الجىاة: (03)

31  ×3817 = 004201  
31  ×3871 = 006011  

 0891 = 004201 - 00611اٌفشق 
 

  s = 21  ×42× 7لأْ  —الجىاة   ( 04) 
 s 20 42120 7= = 

 لأْ: –الجىاة  (05)
   ۱واٌجبلٍ   91  =5÷  450 

َّ – الجىاة: (06) 10 لأ 3000
100300= 

20لأْ :  ―الجىاة  (07) 60
10012= 

 s = 015 - 88 = 07لأْ: —الجىاة  (08)
 

 لأْ:  ―الجىاة  (09)
011 :-  [24 + :20 + :21 + :7]: 

 = 28 : 
 9 لأْ أوبر رىشاس ٘ى ― لجىاةا (21)
َّ – الجىاة: (20)   4 = و اٌىعُػ 4 = اٌىعػ لأ

     4 = و الدٕىاي                   
َّ — الجىاة: (22) 9لأ 817

2 28.5= = 
 ٍُِىْ 9  =لأْ الدزىعػ   –: الجىاة (23)
 00 = 5 - 06 =لأْ الدذي  ―الجىاة  (24)
 لأْ رىصَغ اٌغىبْ َٕخفط —الجىاة  (25)
3لأْ اؽزّبي أحمش  –الجىاة  (26)

10 = 
لأْ لرّىع اٌضواَب اٌذاخٍُخ ٌٍشىً  ―الجىاة  (27)

 361ᵒ =اٌشثبػٍ  

  06 =  8+  8لأْ  —الجىاة  (28)
 لزىس واؽذ ― الجىاة  (29)
 081ᵒ - 051ᵒ = 31ᵒلأْ  –الجىاة  (31)
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